

# 千里之外的传帮带 打造“带不走”的人才队伍

□本报记者 王塔娜

“我岳父的情况,国内治愈率很低,幸好有您和帮扶团队,竟然在县级医院抢救回来了。”10月24日,在巴林左旗人民医院孙永波紧握手主治医生郭春海的手,哽咽致谢。

10月初,巴林左旗北井村村民孙永波的岳父意外受到撞击,造成肝脏V级破裂。在医院帮扶的专家、来自北京垂杨柳医院的郭春海了解情况后立即组织手术,经过7个多小时的紧张抢救,把患者从死亡线上拉了回来,创造了“医学奇迹”。

郭春海是中组部“组团式”帮扶选派到巴林左旗的医疗特派团成员之一。自2022年,中组部干部人才“组团式”帮扶工作开展后,巴林左旗抢抓机遇,进一步整合资源、统筹力量,带动教育、医疗、科技、农牧等领域人才提质增效,促进帮扶工作全面“开花结果”。

## 二〇二三包头马术场地障碍邀请赛开赛

本报包头11月12日电(记者 格日勒图 通讯员 谢宜霖)11月11日,主题为“骑迹包头 马上精彩”的2023包头马术场地障碍邀请赛在该市奥林匹克公园马术赛场开赛。

比赛由包头市人民政府主办,包头市体育局、东河区人民政府、包头文化旅游发展集团承办。

本次比赛分四个组别,分别为青少年组的地杆障碍级别,交叉障碍级别,公开组的50cm级别,80cm级别,来自北京、山西、呼和浩特、包头、鄂尔多斯、巴彦淖尔的59对人马组合参加本次比赛。

马术障碍赛,是极具观赏性和趣味性的一项马术运动,主要是考验人马配合的熟练程度以及按照固定路线快速通过多道障碍物的能力。记者在现场看到,骑手英姿飒爽,骏马在腾跃伸展间尽显优雅。

2023年,包头市体育局精心策划组织了全国马术名家超级耐力赛、40公里、80公里耐力赛、蒙古马竞技大赛、黄河“几字弯”马术耐力赛、第二届马球公开赛等10项精品赛事,马术赛事品牌影响力持续提升。

## 立德育苗的“石榴籽课堂”

□见习记者 朱媛丽

“我们国家有多少个民族呀?”“我们国家有56个民族。”“我国的通用语言是什么?”“我国的通用语言是普通话”……

11月9日,在锡林浩特市楚古兰幼儿园的“石榴籽课堂”民族团结知识问答环节,身着民族服装的小朋友纷纷踊跃举手,用标准而稚嫩的普通话对答如流。老师还会奖励回答正确的小朋友每人一个大大的红石榴,与同班的小朋友一起分享。

“我们园里有不同民族的小朋友,大家都说普通话,我们一起玩游戏、做手工,友好相处,我们要像石榴籽一样紧紧抱在一起。”大二班幼儿胡明说。

本园大班的小朋友还与手拉手结对共建幼儿园——锡林浩特市宝力根幼儿园的小伙伴们共同观看了文化宣传片《石榴籽育人大课堂》,用国家通用语言共同演唱了爱国歌曲《童心向党》。

上午10点整,幼儿园三楼红色教育

## “老手艺”站上“新舞台” 蒙古包走出大草原

□本报记者 高敏娜

“哒哒哒”,电子缝纫机针走线、锁边接口,一旁的激光雕刻机也在彩毡上剪裁花纹,奔腾的蒙古马图样跃然布上……走进内蒙古八骏马民族用品制造有限公司生产车间,工人们忙碌不停,他们正在抓紧时间赶制一批来自黑龙江的蒙古包订单。

一望无际的草原,洁白的羊群,与天空相映的蒙古包,是所有远方客人们对内蒙古草原最初的印象。作为悠久历史长河中游牧民族的日常住所,蒙古包凝聚着蒙古民族的智慧结晶,它的营造技艺是我国宝贵的非物质文化遗产,2008年被列入第二批国家级非物质文化遗产名录。

在内蒙古八骏马民族用品制造有限公司厂区内,蓝色的门帘图案,金色的宝尖、红色的窗框……大小不同、形



50名帮扶队员跨越山海来到巴林左旗,补短板强弱项,面对面、手把手指导,从精准“输血”、强化“造血”到助力“活血”,为全面助推教育、医疗、科技领域发展提供人才支撑。

百年大计,教育为本。在教育“组团式”帮扶的推动下,北京陈经纶中学与林东九中,北京求实职业学校、劲松职业高中与华夏职业学校结对,并建立团队带团队,师傅带徒弟的“传帮带”机制,通过集体备课、随班听课、示范上课、评课等方式,改善了受帮扶学校的办学条件,提升了学校师资水平。

“从北京学习回来后,我就参加了全市汽车运用与维修专业技能大赛并获得了二等奖,这一切都要感谢黎校长。”说起帮扶教师,华夏职业学校汽车运用与维修专业2021级学生贾志龙满心感激。

2022年北京劲松职业高中副校长黎军来到巴林左旗,担任华夏职业学校校长一职。为提高教育质量,他实施“以训促建、以赛促建、以学促建、以课促建”工程,聘请北京市区级教研员、正高、特级教师,对技能大赛等工作给予“一对一”指导,组织优秀学生到帮扶学校进行技能学习和国赛培训,不仅把对口升学率提升到100%,更是让过去无



### 给小树穿“冬衣”

11月12日,工作人员正在给树干涂白。包头市南海景区为保证景区内37种共16000余株树木安全越冬,从10月起开始涂白工作,为树木披上“冬衣”。树木涂白是植保工作的一项重要内容,能起到保护树皮,减轻树木冻害;防止病菌入侵,消灭寄生越冬害虫;减轻日均,延迟树木的萌芽和开花等作用。

缘奖项的学校开始在各个赛事中锋芒毕露。

在2023年赤峰市中等职业技能大赛中,华夏职业学校获得了一等奖1名、二等奖3名、三等奖11名的好成绩。

先进教育理念全方位提升教育教学,一流的医疗团队圆百姓健康梦。

走进巴林左旗人民医院,整洁明亮的门诊大厅、便民快捷的“一站式”综合服务中心、务实有效的管理……一系列的现代医院管理改革举措带来翻天覆地的新变化,释放着新活力。

北京市垂杨柳医院医疗人才“组团式”帮扶团队队长程少为来到巴林左旗后,快速摸清了医疗卫生方面的薄弱环节,有针对性地实施“1131”医疗质量提升行动。

修订巴林左旗人民医院《章程》,完善医师规则等医院管理制度70余项;创新推行“中医药进临床服务模式”,推动皮肤美容专科实现从无到有; ■下转第3版

## 相约十四冬

### 喜迎“十四冬”冰雪惠民主题活动亮相

本报11月12日讯(记者 柴思源)11月11日,以“全民上冰雪·激情燃冬运”为主题的内蒙古自治区喜迎“十四冬”冰雪惠民主题活动在呼和浩特体育中心综合馆滑冰场欢乐亮相。

场馆外,全国第十四届冬季运动会展览,用精彩的图片和生动的文字向观众宣传这场冰雪盛会。场馆内,来自呼和浩特冰雪和水上运动中心花滑队、呼和浩特市速滑队、内蒙古中老年冰轮速滑队等冰雪运动爱好者参与的冰雪惠民展演,快速摸清了医疗卫生方面的薄弱环节,有针对性地实施“1131”医疗质量提升行动。

自治区社体中心副主任程乾

“今天‘十四冬’倒计时进入第98天,我们带来这样的冰上视觉盛宴,就是为了让老百姓更多地接触冰雪运动,响应‘三亿人参与冰雪运动’的号召。参与表演的冰雪运动爱好者中有70多岁的老人,也有四五岁的孩子,他们在冰上收获健康和快乐,也向大家展示北疆各族儿女对‘十四冬’的热切期盼。”

“十四冬”日益临近,内蒙古各项冰雪惠民活动将如约而至。自治区体育局群体处处长秦瑛说:“‘十四冬’筹备的这几年来,内蒙古群众参与冰雪运动的热情越来越高涨。我们不仅在2018年和2019年连续举办了第二届内蒙古自治区冬季运动会,还打造冬季英雄会、中国冷极马拉松等多项冰雪赛事活动。随着各地冰雪场地的新建和优化,百姓纷纷参与到雪地足球、冰上龙舟、速度滑冰等各项冰雪运动中来。全民迎接‘十四冬’、参与‘十四冬’的氛围已经形成。”

## 全国青年女子冰球锦标赛在呼伦贝尔挥杆

本报呼伦贝尔11月12日电(记者 李可新)近日,2023年全国青年女子冰球锦标赛(U18)暨“十四冬”资格赛在内蒙古冰上运动训练中心火热开赛,共有来自北京、河北、黑龙江、广东、四川、内蒙古6支代表队参赛。

东道主内蒙古冰雪运动学校女子冰球队派出19名运动员,与100余名国内高水平青年女子冰球运动员同台竞技。

内蒙古冰雪运动学校冰球教练员张力称,队伍的比赛经验稍显不足,这次是抱着学习和交流的目的参与竞技,希望可以在主场上展现风采,吸引更多青少年参与到冰雪运动中,体验冰雪运动带来的健康与欢乐。

17岁的球队队长赵心蕊是呼伦贝尔本地人,她说:“回到家乡参加比赛心情非常激动,让大家感受到积极对待比赛,希望在技术上有新

突破。”

本次比赛由中国冰球协会主办,6支队伍采取单循环赛制,最终名次将作为第十四届全国冬季运动会冰球项目女子青年组决赛的席位依据。此次锦标赛也是国家女子青年队选拔人才的机会,各支代表队和运动员都非常重视,纷纷派出优秀选手参加。作为国内水平最高的女子青年冰球比赛,有利于提升全国女子冰球后备人才的整体实力。

“这些队伍的运动员年龄段都在18岁以下,孩子们正处在技能上升期。这次比赛之后,我们也会在这个6支队伍当中选出国家女子青年队,来代表国家参加国际比赛,我希望孩子们能够在我们这么好的一个体育场馆内,顽强拼搏展现出自己的技能。”全国青年女子冰球锦标赛竞赛部副主任刘春华说。

## 二连浩特市和聚元200万吨球团项目投用

本报锡林郭勒11月12日电(记者 巴依斯古楞 通讯员 张伟)从4月15日动工,到10月26日对设备性能、运行进行调试生产,近日已进入正式生产阶段,每天生产4000吨左右球团。

能够实现当年建设、当年投用,离不开政府部门的保姆式服务。“二连浩特市2023年重点项目——和聚元200万吨球团项目的投资建设方,二连浩特市百汇源实业有限公司销售经理杨峰介绍。

和聚元200万吨球团项目是二连浩特市为延伸铁矿石加工产业链条引进的延链补链项目,总投资5亿多元,占地面积84亩,主要建设精粉库、造球室、预配料室、膨润土库、精粉干燥室、强力混合室、膨润土除尘

灰配料室等。

该项目于今年4月动工后,采取三班倒模式进行施工,高峰期每天有500余名工人、100余台施工机械在场作业。项目引进国内先进设备和智能管理水平,向智能化、绿色化发展,采用国内较为先进的回转窑氧化球团工艺,购进10台新能能源装载机,工业用水采用伊旗兰雅水源地下水。

据悉,和聚元200万吨球团项目满负荷运行后,年营业收入将达到18亿元,新增就业岗位200余个,纳税接近2亿元,将有效带动二连浩特市经济发展,弥补当地铁矿石加工产业链条的不足,为铁矿石加工产业链链打下基础。

## “品质养老”托起老年人“稳稳的幸福”

■上接第1版 准备去为老餐厅吃饭的于慧敏老人介绍说。

回民区采取“政府搭台、社会参与、专业经营”的经营与发展思路,在各部门共同协调配合下,通过社区无偿、低偿提供场地,民政出资打造,引入专业社会组织,建设为老餐厅,根据老年人的饮食习惯,为老年人提供营养健康的助餐服务。

辖区内的居家和社区养老服务机构还发挥自身优势,将志愿服务融入食堂运营中,为部分留守、空巢、经济困难的老年人解决了温饱。同时,采用竞争、灵活的机制为老年助餐发展提供可持续的内生动力。

此外,回民区还通过适老化改造,托起老年人“稳稳的幸福”。

“楼道里新装了扶手,卫生间安

装了方便起坐的防滑扶手,小区里还有随处可见的适老座椅,这些改造改到了老年人的心坎上,让我们感觉生活在这里很幸福。”说起家里和小区进行的适老化改造,已经86岁高龄的义和巷社区居民雷老先生连连称“好”。

截至目前,回民区对辖区280户困难老人进行家庭适老化改造工作,实现老人家庭如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能检测跟进、康复辅具适配等功能的全覆盖。

下一步,回民区将持续实施品质养老服务创新工程,进一步规范服务标准,加强指导监督,跟进政策执行情况,不断完善“一刻钟”养老服务圈功能,让更多老年人安享健康幸福晚年。

## 内蒙古授权地方森林公安机关林草行政处罚权

■上接第1版 授权大兴安岭森林

公安机关林业行政处罚权包括:森林案件、野生动植物案件、自然保护区案件、湿地案件、森林火灾案件、林业有害生物防治案件、林业种苗及植物新品种案件。授权期一年。自治区各级林草主管部门将加强联合执法及

业务指导,共同做好林草行政案件查处工作。

同时,为进一步理顺林草行政执法体制,确保在授权期结束后从根本上解决林草行政执法难题,内蒙古正同步探索推进完善四级林草行政执法体系。

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749